

继往开来谱写复兴伟业新华章

——习近平总书记在纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年大会上的重要讲话激励中管企业、中管金融企业和中管高校干部职工踔厉奋发共创未来

□新华社记者

从历史深处汲取力量,为复兴伟业不懈奋斗。

习近平总书记在纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年大会上发表的重要讲话,在中管企业、中管金融企业和中管高校干部职工中引发热烈反响。

大家表示,要更加紧密团结在以习近平同志为核心的党中央周围,万众一心、继往开来,将伟大抗战精神化作奋进新时代的磅礴力量,在强国建设、民族复兴的壮阔征程中不断取得新的胜利。

铭记历史 照亮奋进征程

缅怀先烈,吾辈自强。

观礼台上,看到一架架配装国产航空发动机的战机飞过天安门广场,中国航空发动机集团专家、中国工程院院士尹泽勇倍感自豪、感慨万千。

中华民族是不畏强暴、自立自强的伟大民族,习近平总书记的重要讲话深刻阐释了我们从苦难走向辉煌的精神密码。”作为“玉龙”航空发动机总设计师,扎根科研一线多年的尹泽勇见证了我国航空事业突破艰难、跨越发展的历程。

“我们航空人将牢记责任使命,为实现高水平科技自立自强、建设航空强国作出更大贡献。”尹泽勇信心满满。

烽火远去,山河锦绣。

革命圣地延安,国网陕西延安供电公司枣园保线站站长邱绎同通过电视直播观看了纪念大会盛况。“中国人民以铮铮铁骨战强敌、以血肉之躯筑长城,取得近代以来反抗外敌入侵的第一次完全胜利。”习近平总书记的话久久在他心头萦绕。

“无数革命先烈用生命换来了我们如今的幸福生活。”邱绎同说,“身处能源电力保供一线,我们要以总书记重要

讲话精神为指引,立足岗位作贡献,以更加昂扬的斗志、务实的作风,守护好万家灯火。”

对历史最好的铭记就是开创新的历史。

连续14年入选全球系统重要性银行、境外机构覆盖64个国家和地区……作为拥有悠久历史的国有大行,中国银行的国际化程度不断提高,成为中国深度融入世界经济版图的生动注脚。

习近平总书记对传承和弘扬伟大抗战精神提出明确要求,我们感到身担重任。”中国银行交易银行部总经理张欣园说,“昔日,金融战线是抗日战线的重要力量。今天,我们要坚守金融报国初心,抓改革促发展,以高质量金融服务经济社会发展大局。”

历史承载过去,也启迪未来。

现场聆听了习近平总书记的重要讲话,北京大学马克思主义学院教授孙来深有共鸣。“总书记重要讲话充满辩证思维,是伟大抗战精神最好的传承。我们将深入践行金融工作的政治性、人民性,聚焦经济社会发展重点领域,以更大力度、更实举措,在金融服务中国式现代化的进程中不断展现新作为。”

众志成城 永续精神之火

历史长河奔涌,精神薪火相传。

在电视直播中看到先进的国产装备亮相天安门广场,全国劳动模范、鞍钢股份炼钢总厂首席技师刘铁备受鼓舞。

“最好的传承是奋斗。总书记强调,中国人民抗日战争是艰苦卓绝的伟大战争。作为新时代的产业工人,我们将把伟大抗战精神深深熔铸于强国建设的火热实践之中,无畏技术攻关中的艰难险阻,勇于创新、敢于突破,奋力挺起‘大国重器’的钢铁脊梁。”

初秋的甘肃庆阳,一座座现代农业大棚星罗棋布,蔬果飘香。

■上接第1版 院落墙角受潮霉变,就

连日常垃圾清运都受影响。

网格员在日常摸排走访中发现这一隐患,第一时间上报社区,社区及时“吹哨”。接到哨声后,各部门迅速响应,联合施工队进场开展专项治理,对原有渠道进行深度清理,将沉积多年的淤泥、枯枝、生活垃圾彻底清除。与此同时,加快新排水渠修建进度,从源头提升排水能力。如今,困扰居民多年的积水问题得到根本解决。

村居“吹哨”,职能部门报到,共同破解难题,关键是“哨响人要到”“报到事要了”。为了让“哨声”不走过场,呼和浩特市构建起“吹哨—应哨—评哨”全链条评价机制,让治理效能闭环中持续提升。社区对部门“应哨”情况进行满意度评价,评价结果纳入部门绩效考核,为基层“吹哨”撑腰壮胆,激励职能部门不仅“报到”,更要“出力”,达到了“事不完,人不撤”的效果。

“清单明责、评价督责”的模式,有效减少了部门推诿扯皮,诉求反馈成本降低40%,办理时限平均缩短3天,真

习近平总书记的重要讲话让中国农业银行甘肃庆阳环县支行农户金融部经理惠兴瑞充满干劲。

“我们是听着可歌可泣抗日故事长大的一代人,有幸生活在和平年代,一定要传承好先辈精神,扎实做好本职工作,助力乡村振兴、服务实体经济,让伟大抗战精神在新时代焕发新的光芒。”惠兴瑞语气坚定。

谈及纪念大会上一幕幕场景,南京大学新中国史研究院教授张生心潮澎湃,“和平是发展的前提。习近平总书记强调‘中国人民坚定站在历史正确一边、站在人类文明进步一边’,这一重要论断在当前错综复杂的国际形势下具有现实意义。”张生表示,以史为鉴、面向未来,我们要坚定不移走和平发展道路,为世界注入稳定性和确定性。

“踔厉奋发、勇毅前行”,习近平总书记发出的有力号召让国家开发银行江西分行副行长孙剑平倍感振奋:“立足工作岗位干事创业,就是对伟大抗战精神最好的传承。我们将深入践行金融工作的政治性、人民性,聚焦经济社会发展重点领域,以更大力度、更实举措,在金融服务中国式现代化的进程中不断展现新作为。”

实干担当 共筑复兴伟业

“以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业而团结奋斗!”习近平总书记的重要讲话激发了亿万人民的奋斗热情。

白洋淀的芦苇岁岁枯荣,英雄的故事代代传唱。80多年前,这片红色热土书写了一段抗日救国传奇。如今,承载“千年大计、国家大事”使命的雄安新区正在拔节生长。

“不忘来路,才有出路。”中建一局雄安华能总部项目经理党毅章表示,要以习近平总书记重要讲话为指引,时刻牢记使命,像先辈们坚守阵地一样,坚守自己的岗位,在新时代的建设

浪潮中接续奋斗,为中国式现代化建设贡献力量。

历史的道路百转千回,奋进的步伐一往无前。

管理养老金资产规模超2万亿元,健康保险体系持续完善……近年来,中国人寿以改革创新谋发展,发挥好经济减震器和社会稳定器功能。

“盛世安宁,来之不易,我们定要加倍珍惜、加倍努力。”认真学习了习近平总书记的重要讲话,中国人寿集团旗下寿险公司健康保险事业部医保业务处经理刘彦婷信念坚定,“我将以更强的责任感和使命感,聚焦群众急难愁盼,提升金融服务能力,为满足人民日益增长的美好生活需要而努力工作。”

诞生于民族危难时期的中山大学,历经百年沧桑,正在加快建设中国特色世界一流大学。9月3日上午,7800多名正在参加军训的大一新生同步观看纪念大会直播。

“中华民族伟大复兴势不可挡!”

习近平总书记的重要讲话让中山大学中山医学院辅导员乔森热血沸腾。

“一代人有一代人的使命,一代人有一代人的担当。我们要引导青年学生传承先辈们的爱国情怀和不屈精神,肩负起时代赋予的重任,努力学习、增长才干,为中华民族伟大复兴贡献青春力量。”乔森说。

前进的道路从来不是一片坦途。向未来,唯有坚定信心、勇往直前。

天安门前的铿锵步伐犹在回响,远在千里之外的深蓝疆域,强国力量正破浪前行。今年7月,历经6年攻关,全国首艘深远海绿色智能技术试验船“未来”号正式交付。

“我们将牢记习近平总书记重要讲话,践行使命担当,勇攀科技高峰,不负时代,不负韶华,不负党和人民的期望,为海洋强国建设、民族复兴伟业持续贡献智慧与力量。”中船集团七〇二所所长、“未来”号建设总指挥叶聪情满怀。

(新华社北京9月6日电)

“哨声”后,呼和浩特市住房和城乡建设局迅速响应,问题很快得到了解决。

针对基层反映的“吹哨受时空限制”问题,平台增设移动端吹哨功能,将“发现问题—返回办公点录入—提交工单”多环节流程,优化为网格员现场拍照、填写信息即可上传的“一键吹哨”,操作时间从平均20分钟缩短至5分钟。同时,系统新增退单审核功能,设置专职审核岗,对部门不合理退单进行严格把关,退单率下降至13%以下。

截至8月底,呼和浩特市通过“村居吹哨”未诉先办机制发起“吹哨”6596件,办结4540件,办结率68.83%。

基层治理千头万绪,任务繁重,一声“哨”响却巧拨千斤,撬动各方治理资源实现整合。在一次次的“吹哨”声中,呼和浩特市打开了基层治理一个个切口,以一个城市的联动畅通基层治理的“最后一米”,不断提升城市管理智能化、精准化、高效化水平,让“哨声”切实转化为基层群众的“欢笑声”。

止于此。

“下一步,我们要把千万亩示范区打造成‘吨粮田’样板,计划核心区亩产超吨粮。”通辽市农牧局相关负责人信心满满。

秋意渐浓,通辽市玉米田即将丰收。风穿过田野,带来成熟的粮香,更奏响北方粮食增产新乐章。在国家黄金玉米带上,通辽市正以科技与服务,续写“北疆粮仓”新篇章。

立足“本地特色+民生需求”,持续优化客户用卡体验,助力释放消费活力。

除了早餐福利,该行还推出电影院“9元吃爆米花”、餐饮小吃店“满18减5”、火锅店“满百减十”等本地化优惠,覆盖民生餐饮、日常采购、周边游等高频生活场景。此外,该行联合手机与电信运营商,开展“提振消费,立享优惠”活动,活动享受以旧换新消费补贴,单笔最高优惠360元,助力消费者提升生活品质。

截至8月末,该行系列消费满减活动累计交易9000余笔,为消费者直接让利25万元。有效信用卡用户突破14.62万户,消费交易额达39.34亿元,实现“以民生优惠聚客、以消费升级赋能”的良性循环。

农行内蒙古分行持续深耕消费金融场景,通过创新活动、优化服务、深化合作,持续为消费市场注入金融活力。截至8月末,该行个人消费贷款余额180.31亿元,较年初增长26.82亿元。

(鲁娜 白雅茹)

精准发力 满足多元生活需求

“密植高产”通辽模式让玉米单产“节节高”

■上接第1版 推行“六统一”服务,即统一采购农资、耕种作业、水肥管理、病虫害防治、机械收获、粮食销售。截至目前,联盟服务25.9万户农户,覆盖1225.7万亩耕地,带动小农户亩均节本增效100—200元。

此外,通辽市还创新模式:沙

从“破瓶颈”到“树标杆”,“密植高产”通辽模式续写新篇

如今的通辽,已创10项玉米单产全国、东北及自治区纪录,4年累计增产21.8亿斤。但通辽的目标不

止于此。

“下一步,我们要把千万亩示范区打造成‘吨粮田’样板,计划核心区亩产超吨粮。”通辽市农牧局相关负责人信心满满。

秋意渐浓,通辽市玉米田即将丰收。风穿过田野,带来成熟的粮香,更奏响北方粮食增产新乐章。在国家黄金玉米带上,通辽市正以科技与服务,续写“北疆粮仓”新篇章。

止于此。

“下一步,我们要把千万亩示范区打造成‘吨粮田’样板,计划核心区亩产超吨粮。”通辽市农牧局相关负责人信心满满。

秋意渐浓,通辽市玉米田即将丰收。风穿过田野,带来成熟的粮香,更奏响北方粮食增产新乐章。在国家黄金玉米带上,通辽市正以科技与服务,续写“北疆粮仓”新篇章。

止于此。

“下一步,我们要把千万亩示范区打造成‘吨粮田’样板,计划核心区亩产超吨粮。”通辽市农牧局相关负责人信心满满。

秋意渐浓,通辽市玉米田即将丰收。风穿过田野,带来成熟的粮香,更奏响北方粮食增产新乐章。在国家黄金玉米带上,通辽市正以科技与服务,续写“北疆粮仓”新篇章。

止于此。

“下一步,我们要把千万亩示范区打造成‘吨粮田’样板,计划核心区亩产超吨粮。”通辽市农牧局相关负责人信心满满。

止于此。

止于此。